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ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ІДЕНТИЧНОСТІ 
МАЙБУТНІХ ВИКЛАДАЧІВ МУЗИЧНОГО 

МИСТЕЦТВА ЧЕРЕЗ УЧАСТЬ У КОНКУРСІ-
ФЕСТИВАЛІ «ХАЙ ПІСНЯ СКЛИКАЄ ДРУЗІВ» 

У статті проаналізовано потенціал міжнародного багатожанрового 
конкурсу-фестивалю «Хай пісня скликає друзів» як інноваційної освітньої 
платформи, що сприяє формуванню професійної ідентичності майбутніх 
викладачів музичного мистецтва. Зазначається, що участь студентів у 
таких мистецьких заходах охоплює широкий спектр педагогічних, 
організаційних, комунікативних і творчих видів діяльності. Проведений 
аналіз засвідчує, що конкурс-фестиваль не лише формує професійні 
компетентності та ідентичність, а й сприяє усвідомленню студентами 
власної ролі в освітньо-культурному середовищі, розвиває креативне 
мислення, ініціативність, сценічну культуру, здатність до рефлексії та 
командної взаємодії. Особливий акцент зроблено на міждисциплінарному 
характері фестивалю, відкритості до різноманітних форм художнього 
самовираження та активному залученні студентів до всіх етапів 
організаційного процесу. Розглянуто номінаційне розмаїття фестивалю, 
його виховну та методичну функції, а також значення взаємодії з 
провідними митцями й педагогами, що входять до складу журі. 
Підкреслюється, що подібний формат є прикладом цілісної моделі 
інтеграції мистецької, педагогічної та комунікативної складових у процесі 
професійного становлення майбутнього викладача музичного мистецтва. 

Ключові слова: професійна ідентичність; мистецька освіта; 
конкурс-фестиваль; музичне мистецтво; викладач; творча діяльність; 
студентська молодь; міжкультурна комунікація; професійне самовираження. 

Постановка проблеми. Однією з ключових тенденцій 
сучасної мистецької освіти є переорієнтація на особистісно-
ціннісний розвиток майбутнього фахівця, що передбачає не лише 
засвоєння професійних умінь і навичок, а й формування усвідом-
леного ставлення до себе як носія певної культурної, педагогічної 
та соціальної місії. У цьому контексті важливою складовою 
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підготовки викладача музичного мистецтва є формування 
професійної ідентичності – інтегративного утворення, яке поєднує 
професійні цінності, мотивацію, самосприйняття та ставлення до 
обраної фахової діяльності. Процес становлення професійної іден-
тичності майбутніх викладачів музичного мистецтва нерозривно 
пов’язаний з їхньою активною участю у творчих, мистецько-
комунікативних і педагогічних практиках. На особливу увагу 
заслуговують конкурси-фестивалі, які створюють умови для 
професійної самореалізації, міжособистісної взаємодії, апробації 
власних знань, умінь і навичок у реальному середовищі мистецької 
діяльності. Однак попри зростаючий інтерес до проблеми профе-
сійної ідентичності у вітчизняній педагогічній науці, залишається 
недостатньо дослідженим потенціал конкурсної діяльності як 
засобу формування професійного «Я-образу» майбутнього 
викладача музичного мистецтва. У цьому контексті актуальним є 
аналіз конкретних педагогічних ситуацій і мистецьких подій, які 
інтегрують освітній і культурний простір, створюючи умови для 
цілісного професійного зростання особистості. 

Саме тому дослідження можливостей конкурсу-фестивалю 
«Хай пісня скликає друзів» як ефективного інструмента форму-
вання професійної ідентичності майбутніх викладачів музичного 
мистецтва в умовах вищої мистецько-педагогічної освіти набуває 
особливої наукової й практичної значущості. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблема форму-
вання професійної ідентичності майбутнього педагога активно 
досліджується в сучасній педагогіці, психології та філософії 
освіти. У наукових працях Н. Білик (2023), Н. Левус (2019), 
О. Родзімовської (2019), О. Савицької (2019) розкрито сутність 
професійної ідентичності як інтегративного особистісного 
утворення, що формується в процесі професійної підготовки 
фахівців. Дослідники наголошують на її зв’язку з професійним 
самовизначенням, ціннісними орієнтирами особистості, рівнем 
розвитку рефлексії та мотивації до педагогічної діяльності. 

Водночас більшість досліджень мають загальнопедагогічний 
характер і не повною мірою враховують специфіку формування 
професійної ідентичності саме майбутніх викладачів музичного 
мистецтва, професійне зростання яких відбувається на перетині 
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художньої творчості, комунікативної взаємодії та педагогічної 
рефлексії. У контексті мистецької освіти важливий внесок у 
вивчення проблеми зробили А. Козир (2019), О. Комаровська (2022), 
Н. Миропольська (2022), Г. Падалка (2008), Л. Паньків (2017), 
З. Софроній (2020), Т. Стратан-Артишкова (2024), О. Чурікова-
Кушнір (2025) та інші дослідники, які акцентують увагу на ролі 
мистецько-педагогічної практики, креативної діяльності та 
міжособистісної взаємодії у процесі становлення професійної 
ідентичності студентів. Зокрема, підкреслюється важливість 
розвитку емоційно-естетичного досвіду як чинника професійного 
становлення майбутнього викладача мистецтва. 

На цьому тлі особливого значення набуває конкурсно-фести-
вальна діяльність як специфічна форма мистецько-педагогічної 
практики, що поєднує творчість, публічну комунікацію та педаго-
гічне самовираження. Окремі аспекти конкурсно-фестивальної 
діяльності розглядалися у працях Р. Безуглої (2022), В. Денисюк 
(2006), О. Іванової (2021), С. Савенко (2021) та ін. У їхніх 
дослідженнях відзначається, що участь студентів у мистецьких 
конкурсах і фестивалях сприяє розвитку творчих здібностей, 
сценічної культури, комунікативних навичок, а також позитивно 
впливає на професійну мотивацію. Проте більшість наукових студій 
розглядають конкурси та фестивалі лише як форму позааудиторної 
роботи або як засіб формування окремих компетентностей. 

Актуальність зазначеної проблеми зумовлює необхідність 
дослідження взаємозв’язку між формуванням професійної 
ідентичності майбутніх викладачів музичного мистецтва та їх 
участю у конкурсно-фестивальній діяльності. Зокрема, потребує 
наукового аналізу вплив участі у конкурсі-фестивалі «Хай пісня 
скликає друзів» на процес професійного самоствердження і 
самоусвідомлення студентів. 

Метою статті є обґрунтування педагогічного потенціалу 
конкурсно-фестивальної діяльності як засобу формування профе-
сійної ідентичності майбутніх викладачів музичного мистецтва на 
прикладі конкурсу-фестивалю «Хай пісня скликає друзів». 

Методи дослідження. У роботі застосовано теоретичні методи 
(аналіз, узагальнення наукових джерел) та педагогічне спосте-
реження за участю студентів у конкурсі-фестивалі «Хай пісня 
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скликає друзів» з метою виявлення його впливу на формування 
їхньої професійної ідентичності. 

Виклад основного матеріалу. Реалізація завдань формування 
професійної ідентичності майбутніх викладачів музичного 
мистецтва у процесі їхньої фахової підготовки можлива за умови 
включення студентів до різноманітних творчих практик, зокрема 
конкурсно-фестивальної діяльності. Одним із ефективних 
інструментів такої діяльності є конкурс-фестиваль «Хай пісня 
скликає друзів», який став майданчиком для професійного 
самовираження та самовдосконалення студентів. 

Конкурс-фестиваль «Хай пісня скликає друзів» є однією з 
ефективних форм залучення студентської молоді до активної 
мистецько-педагогічної діяльності, що поєднує творчість, публічну 
комунікацію та фахову самореалізацію. Захід було започатковано 
у 2007 році на базі Луганського національного університету імені 
Тараса Шевченка, де він проводився протягом восьми років 
поспіль (2007 – 2014 рр.). Ініціаторкою та директоркою фестивалю 
є заслужена діячка мистецтв України, професорка Чернівецького 
національного університету імені Юрія Федьковича Ольга 
Чурікова-Кушнір. 

У подальшому, з 2018 року, конкурс-фестиваль продовжив 
своє функціонування на Буковині в Чернівецькому національному 
університеті імені Юрія Федьковича де отримав широку підтримку з 
боку університетської спільноти (викладачів, студентів), органів 
місцевої влади, представників культурно-мистецького середовища. 
Суттєвим чинником його авторитету є проведення заходу під 
патронатом Національної комісії України у справах ЮНЕСКО.  

Формат конкурсу-фестивалю є багатожанровим і передбачає 
участь солістів і творчих колективів, які мають змогу виступати на 
різних концертних майданчиках, спілкуватися з провідними 
фахівцями у сфері музичного мистецтва (композиторами, виконав-
цями, диригентами), що своєю чергою сприяє підвищенню їхнього 
професійного рівня, формуванню виконавської майстерності та 
розширенню художнього світогляду.  

Директор конкурсу Ольга Чурікова-Кушнір і арт-директор 
Зоя Софроній докладають значних зусиль для розвитку заходу, 
забезпечуючи високий рівень його організації та творчий 
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потенціал. Завдяки їхній професійній діяльності даний проєкт не 
лише зберігає свої традиції, але й активно впроваджує інноваційні 
підходи, що відповідають сучасним вимогам музичного мистецтва 
і освіти. Їхня співпраця з провідними діячами культури і освіти 
сприяє розширенню можливостей для учасників та підвищенню 
престижу конкурсу на національному і міжнародному рівнях. 

Концертні зали Чернівців щороку приймають вокально-
хорові колективи, ансамблі, солістів-вокалістів та інструменталістів 
із різних регіонів України, а також з інших країн світу (Австрії, 
Хорватії, Польщі, Румунії, Молдови, Італії, Німеччини, Індії, 
Китаю), що створює позитивне середовище для міжкультурного 
діалогу та обміну мистецьким досвідом. Такий формат участі 
сприяє не лише розвитку творчих здібностей, а й формуванню 
ключових компонентів професійної ідентичності майбутніх 
викладачів музичного мистецтва, зокрема усвідомлення своєї ролі 
в культурному просторі, педагогічної місії, здатності до комунікації, 
художньої рефлексії та професійного самоствердження. 

До складу журі конкурсу-фестивалю традиційно входять 
провідні діячі українського та зарубіжного музичного мистецтва: 
викладачі вищих мистецьких закладів, заслужені артисти України, 
знані композитори, диригенти, лауреати міжнародних конкурсів. 
Високий рівень експертного оцінювання поєднується з відкритою 
професійною комунікацією, що створює для студентів унікальні 
умови творчої взаємодії, обміну досвідом, отримання змістовних 
рекомендацій і конструктивного зворотного зв’язку. Така взаємодія 
є важливим чинником у процесі формування професійної 
ідентичності майбутніх викладачів музичного мистецтва. Саме 
взаємодія з визнаними представниками професійного середовища 
сприяє формуванню адекватної самооцінки, розвитку рефлексії та 
усвідомленню власної професійної позиції. 

Вагомим чинником професійного зростання учасників 
конкурсу є високий рівень експертного середовища, представ-
леного журі. За роки існування конкурсу-фестивалю до його 
оцінювання долучалися провідні фахівці з України, Австрії, Італії, 
Молдови, Румунії, Хорватії, Китаю – композитори, диригенти, 
мистецтвознавці, педагоги, науковці, артисти. Серед них – Курт 
Шмід (Відень, Австрія), професор Віденського університету музики 
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та образотворчого мистецтва; Аурелія Сіміон (Ясси, Румунія), 
професорка Національного університету мистецтв імені Дж. Енеску; 
Костянтин Руснак (Кишинів, Молдова), композитор і генеральний 
секретар Національної комісії Молдови у справах ЮНЕСКО; 
Євген Чуріков (Загреб, Хорватія), соліст-валторніст Загребської 
філармонії; Андреа Анжеліні (Ріміні, Італія), художній керівник 
міжнародних хорових проєктів і редактор ICB (International 
Federation of Bookkeepers) (IFCM – представництво організації в 
Україні); продюсерка й громадська діячка Євгенія Урсу (Кишинів, 
Молдова) та інші відомі митці. 

Українське професійне середовище в журі репрезентували 
такі відомі постаті, як народні артисти України Іво Бобул, Дмитро 
Яремчук, Назарій Яремчук; доктори педагогічних наук, професори 
Людмила Паньків, Інна Сташевська, Алла Козир, Людмила 
Гаврілова, Тетяна Смирнова; Наталія Філіпчук; мистецтвознавець 
Андрій Сташевський; заслужена діячка мистецтв України 
директорка Міжнародного конкурсу молодих піаністів пам’яті 
Володимира Горовиця Ірина Полстянкіна; заслужена працівниця 
культури України Ганна Овчаренко, а також низка викладачів 
провідних мистецьких і педагогічних закладів. 

Таке розмаїття експертного складу забезпечує не лише якісну 
оцінку виконавських умінь, але й створює багатогранне професійне 
середовище для студентів, яке сприяє їхньому фаховому самовиз-
наченню, розширенню культурного світогляду та закріпленню 
мотивації до майбутньої викладацької діяльності. 

Серед членів журі, які представляють міждисциплінарний 
підхід до оцінювання мистецької діяльності, варто виокремити 
Аліну Лісневську (Київ, Україна) – кандидатку педагогічних наук, 
доцентку кафедри журналістики та нових медіа Київського 
столичного університету імені Бориса Грінченка. Її фахова участь 
засвідчує значущість інтеграції педагогіки, мистецтва та медіа-
освіти в сучасному мистецько-освітньому просторі.  

Міжнародний багатожанровий конкурс-фестиваль «Хай пісня 
скликає друзів» вирізняється широким спектром номінацій, які 
охоплюють як інструментальні, так і вокально-хорові жанри. 
Конкурсні вимоги забезпечують умови для самореалізації 
учасників, сприяють виявленню їхніх індивідуальних музичних 
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здібностей, поглибленню професійного самосприйняття та розвитку 
навичок творчої взаємодії в колективних формах мистецької 
діяльності. Конкурс організовано за такими номінаціями: 
інструментальний жанр представлений фортепіано, струнними, 
духовими та ударними інструментами, народними інструментами 
та інструментальним ансамблем, тоді як вокально-хоровий жанр 
включає вокал-дебют, академічний сольний спів, вокальний 
ансамбль (естрадний, академічний, народний), вокально-інстру-
ментальний ансамбль, хоровий колектив, аматорський хоровий 
колектив і аматорський вокальний ансамбль. Такий спектр 
номінацій забезпечує всебічне залучення студентів різних 
спеціалізацій, сприяє розвитку міжжанрової комунікації та 
взаємного збагачення художнього досвіду, а також створює умови 
для формування професійної ідентичності в реальному 
мистецькому середовищі. 

За роки свого існування конкурс-фестиваль «Хай пісня 
скликає друзів» трансформувався із внутрішнього студентського 
заходу у важливу міжвузівську мистецьку платформу, що має 
вагоме методичне та виховне значення. Основними завданнями 
конкурсу є виявлення та підтримка обдарованої молоді, 
популяризація української музичної культури, а також розвиток 
креативного потенціалу майбутніх викладачів мистецтва. 
Особливо важливим є створення умов для їх професійного 
самовираження, що сприяє формуванню цілісної професійної 
ідентичності через інтеграцію творчої діяльності, міжособистісної 
взаємодії та педагогічної рефлексії. 

Підтвердженням такого впливу є особливість Ювілейного 
конкурсу 2019 року, коли Голова журі Курт Шмід, відомий 
композитор і диригент, вручив спеціальний приз – стипендію на 
двотижневі майстер-класи на Віденський музичний семінар. 
Престижний подарунок здобув Володимир Щур із Хмельницька, 
учасник номінації «Академічний сольний спів» (див. фото нижче). 
Такий жест підкреслює не лише високу професійну цінність 
конкурсу, але й його роль як каталізатора подальшого профе-
сійного розвитку та самовдосконалення майбутніх викладачів 
музичного мистецтва. 
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Участь у міжнародному конкурсі-фестивалі стимулює 
розвиток творчих компетентностей і мотивації, підвищує рівень 
професійної свідомості, дозволяє студентам усвідомити свою роль 
у культурно-освітньому просторі та поглибити власне професійне 
«Я». Таким чином, конкурс є не лише майданчиком для демон-
страції мистецьких здобутків, а й ефективним інструментом 
формування майбутнього педагога як суб’єкта творчої педаго-
гічної діяльності. Цей аспект особливо важливий у контексті 
сучасної мистецької освіти, де інтеграція творчості, педагогіки та 
міжособистісної взаємодії є ключовою умовою професійного 
становлення викладача. Конкурс-фестиваль «Хай пісня скликає 
друзів» сприяє реалізації цих завдань, створюючи сприятливе 
середовище для розвитку та самовираження студентів. 

Варто зазначити, що конкурс-фестиваль виходить далеко за 
межі конкурсної програми. У його рамках проводяться концерти, 
майстер-класи, творі зустрічі та інші заходи, які спрямовані на 
поглиблення професійної майстерності й розширення творчого 
досвіду учасників. Окрім прослуховувань, фестиваль охоплює 
також важливі педагогічні й соціальні аспекти. Участь у ньому 
сприяє формуванню низки професійно значущих компетентностей: 
уміння працювати в команді, навички публічного виступу, 
здатність до саморефлексії та творчого самовираження. Саме ці 
аспекти є фундаментом професійної ідентичності майбутніх 
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викладачів мистецтва. Особливістю заходу є його відкритість до 
різних форм художнього самовираження та створення простору 
для культурного діалогу. Участь у фестивалі не обмежується лише 
сценічним виступом – студенти залучаються до підготовки 
концертних програм, проведення заходів, організації роботи журі, 
забезпечення інформаційного супроводу тощо. Це сприяє 
формуванню в них комплексної професійної позиції: як виконавця, 
організатора, педагога і рефлексуючого суб’єкта. Програма 
конкурсу-фестивалю орієнтована на розвиток у студентів таких 
особистісних якостей, як відповідальність, ініціативність, емоційна 
виразність, сценічна культура, здатність до командної взаємодії – 
усе це є невід’ємними компонентами формування професійної 
ідентичності майбутнього викладача музичного мистецтва. 

Висновки. Отже, конкурсно-фестивальна діяльність, зокрема 
участь у міжнародному конкурсі-фестивалі «Хай пісня скликає 
друзів», відіграє важливу роль у формуванні професійної 
ідентичності майбутніх викладачів музичного мистецтва. Така 
форма мистецько-освітньої взаємодії поєднує творчу, педагогічну, 
комунікативну й організаційну активність студентів, сприяє 
усвідомленню ними своєї професійної ролі, розвитку емоційної 
виразності, відповідальності, здатності до саморефлексії та 
командної співпраці. Завдяки широкій жанровій палітрі, міжкуль-
турному контексту, відкритості до різних форм художнього 
самовираження конкурс створює сприятливі умови для інтеграції 
знань, умінь і особистісного досвіду студентів у цілісну профе-
сійну позицію. Практична участь у підготовці та реалізації 
конкурсних і супровідних заходів (майстер-класи, концерти, 
інформаційний супровід тощо) розширює межі академічної освіти 
та стимулює професійне самоствердження. Таким чином, конкурс-
фестиваль функціонує не лише як мистецька подія, а й як 
ефективний інструмент професійного становлення особистості 
майбутнього викладача музичного мистецтва в умовах сучасного 
культурно-освітнього простору. 

Перспективи подальших досліджень. Подальших наукових 
розробок потребує вивчення впливу конкурсно-фестивальної 
діяльності на формування окремих компонентів професійної 
компетентності майбутніх викладачів музичного мистецтва. 
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Доцільно проаналізувати психолого-педагогічні умови, що 
забезпечують ефективність участі студентів у мистецьких заходах 
різних рівнів, а також розроблення методичних рекомендацій 
щодо інтеграції конкурсно-фестивальної практики в освітні 
програми музично-педагогічних спеціальностей. 
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Olha Churikova-Kushnir, Zoia Sofronii 
FORMATION OF FUTURE MUSIC TEACHERS’ PROFESSIONAL IDENTITY 

THROUGH PARTICIPATION IN THE COMPETITION-FESTIVAL 
“LET THE SONG CALL FRIENDS” 

The article analyzes the potential of the international multi-genre competition-festival 
“Let the Song Call Friends” as an innovative educational platform that contributes to the 
formation of future music teachers’ professional identity. It is noted that students’ participation 
in such artistic events goes beyond traditional stage performance and encompasses a wide 
range of pedagogical, organizational, communicative, and creative activities. 

The conducted analysis demonstrates that the competition-festival not only develops 
professional competencies but also promotes students’ awareness of their role in the 
educational and cultural environment, develops creative thinking, initiative, stage presence, 
ability to reflect, and teamwork skills. Special emphasis is placed on the interdisciplinary 
nature of the festival, its openness to various forms of artistic self-expression, and the active 
involvement of students in all stages of the organizational process. 

The article reveals the importance of competitive activity as a factor of intercultural 
exchange, professional growth, and personal self-affirmation. The diversity of festival 
nominations, its educational and methodological function, as well as the significance of 
interaction with leading artists and music educators, who are part of the jury, are considered. 
It is emphasized that this format serves as an example of a holistic model of integrating artistic, 
pedagogical, and communicative components into the process of professional development of 
future music teachers. 

Keywords: professional identity; arts education; competition-festival; musical art; 
music teacher; creative activity; student youth; intercultural communication; professional 
self-expression. 
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